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продукції; 

кваліфікація агронома, ветеринара, зооінженера. 

Тож, вважаємо, що аграрним підприємствам слід особливо звертати увагу 

на оборотні активи та ефективність їх формування і використання, оскільки не 

завжди дані підприємства можуть впливати на операційний та фінансовий 

цикл. 
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ПЛАТОСПРОМОЖНІСТЬ ЯК ВАЖЛИВИЙ ПОКАЗНИК  

ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА 

Платоспроможність підприємства є чи не одним із найважливіших показ-

ників, так як оцінка цього показника впливає на прийняття важливих економіч-

них рішень. А саме це: визначення ефективності роботи підприємства та його 

розвиток у майбутньому, оцінка можливих ризиків вкладення коштів інвесто-

рами, вивчення можливості співпраці потенційними партнерами, а також кре-

дитори на основі даного показника визначають можливість та умови надання 

позики. 

Для початку аналізу показників платоспроможності визначимо його сут-

ність. Існує безліч підходів щодо визначення поняття «платоспроможність». 

Більшість науковців розглядають платоспроможність як ліквідність, деякі вва-

жають, що дане поняття формує фінансовий стан підприємства. На думку М. М. 

Бердара платоспроможність підприємства являє собою здатність виконувати 

свої платіжні зобов’язання [1]. Сирота В. С. вважає платоспроможність можли-

вістю підприємства розраховуватися за своїми зобов’язаннями без ризику для 

поточної господарської діяльності та подальшого розвитку [3]. 

Отже, платоспроможність визначається готовністю підприємства у визна-

чений час погасити заборгованість у повному обсязі власними коштами без по-

http://economyandsociety.in.ua/


 

129 

гіршення функціонування підприємства у подальшому. Тобто основними озна-

ками платоспроможності є [2]:  

1) наявність у достатньому обсязі коштів на поточних рахунках;  

2) відсутність простроченої кредиторської заборгованості. 

Методика оцінки платоспроможності підприємства визначається такими 

пунктами:  

1) аналіз ліквідності балансу підприємства;  

2) оцінка фінансового стану підприємства; 

 3) розрахунок і аналіз основних показників ліквідності;  

4) розрахунок показників поточної платоспроможності; інтегрального по-

казника та загального показника платоспроможності. 

За допомогою показників ліквідності можливо оцінити рівень платоспро-

можності підприємства на певний момент часу, крім того у випадку виникнен-

ня надзвичайних ситуацій. Саме тому застосовують систему коефіцієнтів лікві-

дності, що відрізняються один від одного розміром активів та розглядаються як 

джерело покриття зобов’язань. Нижче у табл. 1 розраховані основні показники 

що визначають платоспроможність підприємства. 

Таблиця 1 

Показники ліквідності та платоспроможності ТОВ «Агрофірма ім. Довже-

нка» за 2019 – 2021 рр. 

Назва показника 2019 р. 2020 р. 2021 р. 

Відхилення 

2021 р. до 

2019 р. 

Нормативне 

значення 

Власний оборотний капітал, 

тис. грн. 
1192862 1516971 2155968 +963106 збільшення 

Коефіцієнт абсолютної лікві-

дності 
0,086 0,125 0,018 -0,068 0,1-0,3 

Коефіцієнт термінової лікві-

дності 
2,240 3,627 4,432 +2,192 >0,5 

Коефіцієнт загальної ліквід-

ності 
3,255 4,612 5,828 +2,573 2-3 

Маневреність власного обо-

ротного капіталу 
0,038 0,035 0,004 -0,034 >0,5 

Джерело: створено на основі даних фінансової звітності ТОВ «Агрофірма ім. Довжен-

ка» за 2019 – 2021рр. 

 

З проведених вище розрахунків основних показників платоспроможності 

можна побачити, що власний оборотний капітал за період з 2019 р. по 2021 р. 

збільшився на 963106 тис. грн., а це вказує на те, що підприємство здатне пога-

шати поточну заборгованість за рахунок оборотних засобів та має достатньо 

коштів для забезпечення безперебійної діяльності.  

Коефіцієнт абсолютної ліквідності порівнювано з 2019 р. зменшився на 

0,068. та загалом протягом досліджуваного періоду має нестабільну динаміку. 

Значення даного показника нижче нормативного, тобто підприємство не зможе 

погасити заборгованість, якщо незабаром настане термін платежу.  

Коефіцієнт термінової ліквідності з 2019 р. по 2021 р. має тенденцію зро-

стання та загалом має показник, який відповідає нормативному значенню і ста-
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ном на 2021 р.  дорівнює 4,432. Даний показник вказує на достатність ліквідних 

оборотних коштів у підприємства, для того щоб розрахуватись за своїми зо-

бов’язаннями. 

У 2021 р. коефіцієнт загальної ліквідності дорівнює 5,828, що є вищим за 

нормативне значення. Високий показник коефіцієнта загальної ліквідності має 

двозначний характер, так як для кредитора чим вище показник то краще, а для 

власників – завищення показника означає неефективність структури активів. 

Зазвичай перевищення нормативного значення даного показника говорить про 

залучення зайвих оборотних коштів. 

З розрахунків можна побачити, що значення коефіцієнта маневреності 

власного оборотного капіталу на кінець періоду зменшилось з 0,038 до 0,008, 

тобто на 0,034. та є нижчим за нормативне. Тенденція зниження вказує на те що 

в подальшому залежність підприємства від позикових оборотних коштів може 

значно збільшитись. 

Отже, платоспроможність визначають як змогу підприємства погасити 

свою заборгованість у визначений на те час. Платоспроможність має вагоме 

значення, так як здебільшого забезпечує фінансову стійкість підприємства, а 

також в багатьох питаннях вирішує його подальшу долю.  

Досліджуване підприємство в результаті розрахунків виявилося недоста-

тньо платоспроможним, тому що більшість показників не відповідали нормати-

вному значенню. 
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ГРОШОВІ НАДХОДЖЕННЯ, ФОРМУВАННЯ І  РОЗПОДІЛ ПРИБУТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

У процесі виробничо-господарської діяльності підприємств постійно 

здійснюється кругообіг коштів, тобто вкладення коштів у виробництво з метою 

виготовлення продукції і отримання виручки від продажу. 

Вважаємо, що забезпечення грошових надходжень, котрі необхідні  для 

відшкодування витрат виробництва, своєчасного виконання фінансових зобов'-

язань підприємства, формування доходів і прибутку та здійснення вкладень  у 


